

# 小比格犬和我家的故事



A

妻子把那只小比格犬抱回来的时候,它大约只有一个多月大小。这是一只柠檬黄与白色相间比格犬,浓密的短毛丝绸般的软滑。我把手轻轻地放在它后背上,比格犬转过头来用细小的牙齿轻轻地啮咬着我的手指。

“刚抱回来的时候,我想你一定不肯碰它。”妻子夸张地望着我。

“哦,是吗?”我点头应着。

“现在没事了,下午我给它洗了两遍澡。”妻子还没说

完,儿子就跑过去边用手摸着小狗的头,边说:“妈妈自己给小狗配的药,我和妈妈在它身上抓了好多寄生虫呢。”

一种厌烦的情绪从我的心底慢慢地泛了上来。

我们刚刚从父母那儿搬出来,到这个新的小区不到一个月,生活还没有完全从那种半寄生的方式转换过来。再有几天儿子就要上小学一年级,每天上班,接送孩子,一个尚不能完全自理的孩子再加上一只小狗,原本就杂乱的生活如何进行下去是可想而知的。

我没有作声地走了过去,心里已经想好不能养这只小比格犬。妻子的工作很好做,但是儿子的工作做起来很难。

小比格犬真正体现出它食欲过剩的特点来,那么小的身体,居然吃了整整一碗饭。“他长大了。”妻子对着我莞尔一笑。“是么。”我默默地答着。一位邻居牵着她的狗走了过来,望着小比格犬,“这个小狗真可爱。就是住在楼房,养条狗拖累人的。看我这条狗,养了三年,给人送不出去,扔了又不忍心。”她显得一脸无奈。



## 小比格进入生活

夜晚的到来,对小比格犬和我们来说是痛苦的。我们把它放进一个事先准备好的箱子里,但它倔强地站在里面,把头探出来,不停地哀号,使得我们根本无法入睡。我对它呵斥着,可根本无济于事。儿子说:“它太可怜了!”央求我们把它放出来。

“放出来?不行!”我说,“它会弄得满地粪便。”

在朦胧的晨色里,我看见小比格犬平躺着趴在我的床边,它听见声音抬起头,我用手托起它的下颌,这是一只讨人喜爱的小狗。

我决定把小比格犬送到地下室去,至少在没有找到合适的人家之前。当听到这个消息后,儿子嚎啕大哭,他不能忍受小比格犬受到这样的虐待。我第一次看到他伤心成这样子,才一天

就如如此了,真的如邻居的告诫一样,再养长些时日恐怕真得继续养下去了。

傍晚散步回来的时候,我把小比格犬关进地下室的小棚里。小比格犬在里面悲哀地嚎叫,儿子在外面奋不顾身地要去营救,他嚎啕着,“不行,小狗太可怜。爸爸妈妈,求求你们了,让它回家吧。”我和妻子面面相觑了很久,妻子转过脸去。



## 儿子的不舍

最后决定送走小比格犬,是因为它好奇、好动、忘形的性格。家里的小物件只要可以够到的几乎没有幸免,把小比格犬送走的那天,儿子知道哭闹已是于事无补,便平静地问我,“爸爸,如果我长大了,能够自己照顾自己的时候,可不可以再把它领回来?”我点点头。

要从岳母家回来的时候,

儿子和小比格犬面对面地蹲在地上,“小狗,我会来看你的。”小比格犬欢快地摇着尾巴。我托起它的下颌,看着那双水珠般大而棕色的眼睛。

回来的路上,儿子小声地对我说:“爸爸,我想小狗。”我说:“我也想。”

以后只要听到妻子给家里打电话,儿子总忘不了要求问一下小比格犬的情况。

时间过得真快,儿子上小学已经三个月了。那天在小区散步,一只小狗从身边跑过。“爸爸,我想小狗了。等我上五年级——或者三年级,我们养一只小狗吧。”儿子转过头认真地望着我。

我又想起那双水珠般大而棕色的眼睛。

文/张树人



## 打动人心 “与狗狗的十个约定”

1. 尽管遗憾,和你在一起的时间,也就只有十年左右。
2. 为了增进相互理解,请给予我们彼此足够的时间。
3. 请与我多说话,好吗?
4. 不要吵架,不要打骂我,因为我不会咬你的。
5. 我不听话的时候,总是有理由的,请在责备我之前好好地想想。
6. 请你相信我,因

7. 我为我永远是你的伙伴。
8. 你在学校也有朋友,但对我来说,我的生活中就只有你。
9. 即使我上了年纪,也请不要遗弃我。
10. 和我一起度过的岁月,我一辈子都不会忘却。
11. 当我离开这个世界的时候,请你目送我离去,因为有你在我身边,我才能幸福地去天堂旅行。所以,请无论如何不要忘记,我一直爱着你。



## 下雪了 养只阿拉斯加吧!

## 苦等主人5年 惊叹“最忠诚小狗”



“小可怜”看着镜头但不允许人靠近。主人悄悄地溜走,却让一只小狗苦苦守候了5年。5年来,小狗原地不动地等待着它的主人,日复一日,年复一年。然而,执着的小狗却不知,它的主人早已抛弃了它。近日,网上帖子不断刷新着点击率,众网民无不惊叹小狗的执着精神,更有网民表示,愿意领养这只小狗,如若不能,哪怕平日里去照顾它,确保它能有吃有住也可以。

“一门心思等它的主人来领它回家,5年了,一千多个日日夜夜啊!”市民称,它就是中国版的“忠犬八公”,我们现在不但要帮助它,还要保护它。

三友网吧门口,看到一只表情忧郁、黄白相间的小狗冻得瑟瑟发抖,却不停地张望着进入网吧内的每一个人。三友网吧工作人员告诉记者,这只小狗在他们网吧门口已有5年了,平日来上网的人都认识它,常买火腿肠喂它。有人注意到,在网吧门口拐角处,有一个用地板砖搭建的简易小窝,旁边一个小碗里放着食物。三友网吧工作人员说,5年前,有个人来网吧上网,把狗放在门外,自己从后门走了,这只狗就这么一直在前门等着,对于小狗主人的具体印象,他们也记不清了。

“有一位老人隔三差五地给小狗带些吃的。”网吧一位工作人员说,这只小狗虽然见人摇尾巴,但不允许人靠近它,有一次老人想把它带回家养,但是小狗怎么都不让靠近。如果试着靠近它,极为敏感的它,“嗖”地一下就钻进小窝,还不停地发出吼叫声。见到有人给它东西吃时,它又表现得很友好,但仍不许人接近。

不少市民对于小狗的执着,备受感动,有市民发帖称:骂醒它吧,不然太苦了!也有人回帖称:现在的问题是没办法带走它,“小可怜”脑子里就一个字——等。

一只小狗不挪窝地等待着主人的出现,这一等竟长达5年,这番忠心令人感动。不知现在“小可怜”的主人是否还记得它,是否还会想起自己曾经抛弃过的小生命,是否会为这个小生命还在默默地等他而感到愧疚?

烟台市区连续几天的飘雪,好多宠物狗狗出门都需要穿衣服,现在的天气更适合养一只阿拉斯加雪橇犬。阿拉斯加雪橇犬是一种古老地极地雪橇犬,它们结实、有力,肌肉发达而且胸很深。当它们站立时,头部竖直,眼神显得警惕、好奇,给人的感觉是充满活力而且非常骄傲。头部宽阔。耳朵呈三角形,警惕时保持竖立。口吻大,宽度从根部向鼻尖渐收。口吻既不显得长而突出,也不显得短而粗。被毛浓密,披毛有足够的长度以保护内层柔软的底毛。阿拉斯加马拉密犬有各种不同的颜色。它们脸部的斑纹是很显著的特点。头上有“帽子”,脸部是全白或有条纹或斑纹。尾巴上长着软毛,翻卷在背后,看起来像波浪状羽毛。阿拉

斯加雪橇犬必须有粗壮的骨骼,健康的腿,良好的足爪、深深的胸和有力的肩膀,而且其他身体组织也要同样健壮,才能承担起它们的工作。步态必须坚定,和谐且非常有效率。它们并不只是用来比较拉雪橇的速度,阿拉斯加马拉密犬应该有足够的力量和耐力。

### [步态]

阿拉斯加犬的步态是稳定、和谐且有力的。以它的体型和构造来看,相当敏捷。从侧面观察,后躯提供的强大驱动力通过肌肉发达的腰部传递给前躯。前躯得到后面传递过来的驱动力,步伐流畅。从前面或从后面观察,腿始终保持直线,既不太靠近,也不太分开。快步跑时,足爪向身体中线靠拢。步态不自然或步态没有效率,容易疲倦都属于缺陷。

### [气质]

阿拉斯加马拉密犬非常友好,属于“朋友狗”,而不是“孤僻狗”。它是忠诚、深情的伙伴,但一般给人的印象是高贵、成熟。

